特

定 刊 登 有 齃 法



港人心目中,「七彩雲南」正等 同於「珍品薈萃」。繼8月中旬雲南 組織300餘商品成功參展香港美食博 覽並舉辦專場「雲南優質生態農產 品香港推介會一後,雲南省商務廳 組織40餘家企業、百餘種雲南「地 道特色」商品赴港展銷。傳統的中 秋佳節前夕,「2011香港金秋‧雲 南商品大集」展銷活動在九龍油塘 鯉魚門廣場引發的港人採購熱潮-時無兩。雲南省商務廳副廳長王開 良在展會現場對本報記者説,香港 是雲南對外開放的重要窗口之一。 雲南優質商品,特別是原生態的食 品要走出國門進入全球市場,首先 要贏得香港消費者的首肯與喜歡。 ■香港文匯報記者 羅斯 香港報道

■中秋佳節前夕,雲南省商務廳組織40餘 家企業、百餘種雲南「地道特色」商品走

## 兩展一會掀「美食風暴」

### 2012年將組更大規模「雲品大集

普洱茶、野生菌,到火腿、螺旋藻,再到翡翠玉器、紮 (人) 染布藝,雲南此次組織的百餘種商品中,或是綠色、生 態、有機的地道食品,或是極具「地域特色」的民族民間商 品,多為首次赴港展銷,掀起一股富含雲南原生態物產資源、 多元民族文化風情元素的風潮。王開良表示,雲南山好,水 好。這片極少工業污染的土地上種植、生長、加工出來的農副 產品質量堪稱中國頂級,也是中國最生態、最環保的產品。此 次展出的商品無一不經過嚴格的檢驗檢疫把關,香港消費者可 放心品嚐雲品。

香港文匯報雲南辦事處作為媒體支持單位的「雲南商品大集 是雲南省商務廳啟動的「雲南自主品牌建設工程」(即「雲品工 程」) 重要組成部分——「雲品出滇」的具體實施,旨在通過展 現雲南豐富的商品資源和地域特色,促進雲南商品走出雲南, 融入世界。王開良強調,此次雲品在香港首次「大集」成功 後,2012年將組織更大規模、更多品種、更廣展銷地的「雲南 商品大集」活動赴港展銷,並期望借助香港平台作用,拓展東 南亞、南亞乃至全球市場。

### 港人爭購「雲南山珍」

雲南品牌企業促進會會長繆丹浩表示,此次活動首次推出了 「雲品品質商品」,以公開明示商品內在或外在品質特定指標, 讓香港消費者能明明白白購買到「品實質優」的雲南商品。 「隨着『雲品出滇』深入推進,一個以雲南品牌認定企業為龍 頭、雲品品質管理體系為基礎、以『YC認定』和『雲品品質』 商品為載體的新型的、專營雲南商品的全國連鎖經營平台將在 內地各大城市和香港等地建立。」

讓繆丹浩驚喜的是,在「雲南商品大集」原定8月24日上午10 時啟幕前約一小時,已有大量香港市民將正在布展的雲南商企 圍得水洩不通,早早開始搶購。



■王開良(右)接

受本報記者採訪時 説,雲南山好、水 好,這片土地上種 植、生長、加工出 來的農副產品質量



■王開良(右1)、繆丹浩(右2)與香港採購商洽商合作事

「無論是『菌中之王』松茸,是西歐各國消費者喜愛的牛肝 菌,還是港人熟知的『金不換』田七,或是中國天麻的代表之一 昭通天麻,無一不是香港等海內外華人最喜歡的山珍。此次帶來 的產品,雲南山珍成為港人強購的熱門商品。」雲南民生昭通天 麻商貿有限公司董事長吳國華説,他作為人參八寶茶的發明人, 十分看重雲南特色農副產品的科技成果運用,他說,好的品質加 上現代科技的運用是特色「雲品」香港大賣的內在支撐。



■吳國華(左1)十分看重雲南特色農副產品的科技成果運用, 他說,好的品質加上現代科技的運用是特色「雲品」香港大 香港文匯報記者羅斯 攝 賣的內在支撐。



# 珍 弬 哲品

展出商品	商企名稱	特點
人 參 八 寶 茶 、 三 七 、 靈 芝 、 天 麻 片、苦蕎茶等	雲南民生昭通天 麻商貿有限公司	人參八寶茶獲國家發明專利。各類產 品遠銷內地、港澳台地區以及歐、 日、美、東亞、東南亞國家。
有機核桃乳 (油)、有 機綠茶籽油、核桃粉	雲南廣泰生物科 技開發有限公司	產品多以不使用化學合成農藥、化肥 等種植出來的天然核桃為原料。
犛 牛 肉 、 野 生 菌 乾 片 、 野生松茸乾片 、 即食青稞	雲南香格里拉藏 龍生物資源開發 有限公司	公司擁有香格里拉藏區最大的生態犛 牛養殖基地,以公司+農戶模式養殖 犛牛達5000多頭。
螺旋藻	雲南旺藻螺旋 藻生物工程有 限公司	公司位於雲南程海湖的天然螺旋藻市 場生產基地始建於1989年,是中國首 家天然螺旋藻試驗基地,螺旋藻原料 銷往日本、泰國、新加坡、馬來西 亞、越南等地。
青刺果油	維西縣碧羅雪山 生物資源開發有 限責任公司	青刺果油組成與人體脂類翡翠接近, 被營養專家譽為「可以吃的化妝品」 和人類補充必須脂肪酸的新來源。
圍裙、坐墊、枱 布、掛毯	石林普氏民間繡 品廠	公司位於雲南撒尼族的故鄉石林,產 品全部由手工刺繡而成,具有鮮明的 民族特色。
普洱茶、紅茶、 綠茶	普洱市昌雲茶業 有限公司	秉承原產地、原材料、原產地加工3原 則生產茶葉。

(部分參展商品)

經中國人民郵政登記認為第一類新聞紙類

廣東郵政管理局執照第三號

**WEN WEI PO** 

辛卯年八月初四 十一白露

第261期)

問:張田欣 黄 毅

督印及承印:香港文匯報有限公司

主辦: 雪南省人民政府新聞辦公室 香港文匯報

地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心 2-4 樓

話: (0852) 28739888 真: (0852) 28733656

電子信箱:yunnan@hkwwp-ynnews.com 話:(0871) 5115531

晏友瓊 丁紹祥

副主編:段匯成 崔 文 法律顧問:周文曙

主 編:李 濤

(香港)特刊部

(昆明)編輯部

郵政編碼:650021

## 農產品銷售引領滇港合作 滇赴港推介收穫7億大單

2011香港美食博覽、香港國際茶展舉辦期間,雲南省農業廳組團在香港 成功舉辦為期三天的「雲南優質生態農產品香港推介展」。「生態、綠 色、優質、安全」的雲南優質農產品受到香港市場的熱捧,推介展期間, 達成各項合作、銷售協議金額達人民幣7.05億元。

■香港文匯報記者 王晉、譚旻煦、李守清 香港報道

### 300餘農產品赴港推介

香港是雲南農產品的重要市場,雲 南省農業廳副廳長張智澤表示,近幾 年來,滇港合作不斷深化,滇港農業 貿易快速發展,雲南特色優勢農產品 憑借優質、生態、安全的質量,受到 了香港市民的歡迎,並借助香港市場 走向海外。

為使香港市場加深了解雲南優質農 產品,進一步拓展香港市場,雲南精 心組織了64家茶葉、蔬菜、食用菌、 畜禽產品、咖啡、核桃、蜂產品、糧 食、水果、藥材及生物製品等生產加



■香港美食博覽暨國際茶展期間,雲南省成功舉 辦優質生態農產品香港推介會。

香港文匯報記者王晉 攝

工企業的300多個產品,赴港參加一年一度的香港美食博覽及香港國際茶展。

### 構建滇港農產品外銷新平台

此次雲南優質生態農產品香港推介展上,雲南省農業廳成功舉辦了「雲南優質生態農產 品香港推介會」,向香港及海外商家重點推介了雲南「生態、綠色、優質、安全」的農產品 及農業產業,並精選了茶葉、蔬菜、畜牧、花卉等特色產業的30個招商引資項目,各家企 業充分利用展會時機,以多種形式加大宣傳力度,拓展品牌形象,尋求合作夥伴。

推介展期間,雲南省農業廳與裕華國產百貨有限公司就加強雲南與香港農產品產銷簽署 戰略合作備忘錄,雙方將發揮各自優勢,共同致力於推動雲南與香港兩地農產品產銷領域 的進一步合作和發展。張智澤副廳長表示,雲南省農業廳將以與裕華國貨合作為契機,構 建雲南優質農產品借香港出口到國際市場。他表示,將積極推動與裕華國貨聯合舉行雲南 優質生態農產品香港展銷活動。